

PŘECHOD NOVOHRADSKÝCH HOR

aneb

CO, KDY, KDE, JAK A ZA KOLIK ...

Milí přátelé,

Buďte všichni srdečně vítáni na letošní turistické akci „PŘECHOD NOVOHRADSKÝCH HOR“. Itinerář, který držíte v ruce, Vám pomůže být všude včas a vždy a všechno vědět. Já Vás jen prosím o to, abyste se snažili vše pečlivě dodržet, Vna oplátku Vám zaručuji, že akce bude pokud možno bezchybná.

PÁTEK 5. KVĚTNA 2 000.

Odjíždíme, jak bylo dohodnuto, od restaurace Krystal. Přečtěte si prosím ihned všechny pokyny, týkající se pátečního večera. Jakmile tak učiníte, pošlu autobusem kolovací seznam, do něhož prosím každý napište: své jméno a příjmení, adresu a rodné číslo. Tento seznam odevzdáme v Nových Hradech ubytovateli.

Po sestavení seznamu bude následovat nepopulární akt - vybírání jízdného za autobus. Obejdu postupně všechny v autobusu a vyberu od každého částku za autobus a to: Kč 150,- od každého dospělého od 15ti let včetně, Kč 120,- za každé děcko do 15ti let.

Příjezd do Nových Hradů se očekává kolem 20.15 hod. Zaparkujeme u kláštera a půjdeme se ubytovat. K dispozici jsou jedno- až osmi-lůžkové pokoje. (Víme přesně, kolik je kterých a tak na rozdělení do pokojů se dohodneme rovněž v autobusu). V klášteře nás bude ubytovávat pan Krejčí, za ubytování bude každý platit ihned při příjezdu, částka činí Kč. 250,- za dospělé osobu a noc včetně snídaně. Je dohodnuto poskytnutí určité slevy na malé děti, to je však nutno domluvit přímo na místě.

Kláster Servitů v Nových Hradech: Založen v roce 1677. Do roku 1945 obýván řádem Servitů – Služebníků Panny Marie. Po válce byli němečtí členové klášterní komunity odsunuti a v klášteře zůstali pouze 2 Češi. Ti byli v roce 1950 násilím internováni a klášter byl převeden do užívání pohraniční stráže ministerstva vnitra. Vybavení bylo rozkradeno a zlikvidováno. Po roce 1989 byl klášter rekonstruován. V roce 1994 byla část kláštera vysvěcena a mohli sem znovu přijít bratři servité z několika zemí

Jakmile se všichni ubytují a vyjde-li čas, doporučuji rozptýlit se na pivko do hospůdek na náměstí (z časových důvodů není na páteční večer zajištěna hospoda na společné posezení). Na tomto místě bych rád uvedl, že pokud bude mít klášterní ubytovna nějaký stanovený řád (noční klid, návrat do určité hodiny, případně zamykání vchodu...), bude velmi vhodné jej striktně dodržet. Nahlásil jsem nás totiž jako partu slušných lidí a prosím nás všechny abychom klášternímu personálu nedokazovali opak...

SOBOTA 6. KVĚTNA 2 000

Snídaně je v 7.30 v jídelně v prostorách kláštera, snídaně by měla proběhnout formou jakéhosi švédského stolu. Všem, kdo budou chtít dokoupit ještě nějaké zásoby, doporučuji vstát dříve a navštívit zdejší obchody. Všichni se pak sejdeme v 8.30 před vchodem do kláštera, kde bude výchozí bod naší trasy.

Na každý den bude doporučena jedna trasa základní pro hromadné putování a pak různé další varianty na kombinování. Každý samozřejmě může zvolit variantu dle svého gusta. Zejména sobotní trasu lze absolvovat po menších skupinách a v různých variantách. V závorce je pak vždy uvedena vzdálenost v kilometrech, kterou již máme od startu za sebou.

Z á k l a d n í t r a s a :

Od kláštera vyrazíme na náměstí, zde se napojíme na červenou značku. Ta nás vede kolem hradu (můžeme z ní k hradu odbočit). Zájemci se mohou zúčastnit prohlídky hradu.

Hrad je z roku 1279. Je obehnán hlubokým vyzděným příkopem, který nemá co do mohutnosti mezi českými hrady konkurenci. Kolem příkopu původně bývaly ještě hradby, takže celý hrad byl ve své době velmi odolnou pevností. Po rozsáhlé rekonstrukci je část prostor zpřístupněna turistickým prohlídkám.

Hrad otevřen 9-12, 13-17, vstupné lidové: dospělí Kč 10, děti Kč 5. Kdo nešel na hrad – hned, ostatní pak po prohlídce- pokračují dále po červené dolů do údolí říčky Stropnice. Zde, na křížení se silnicí, opustíme značku a dáme se vlevo po silnici, která nás dovede k zajímavé bráně s parkovištěm – vstupu do Terčina údolí (1 km).

Terčino neboli Tereziino údolí je přírodně krajinářský park, založený i se všemi stavbami v druhé polovině 18. století. Údolím vede přírodovědná naučná stezka, která je 5 km dlouhá a má 14 zastávek.

Většinu Terčina údolí prozkoumáme po naučné stezce (turistické značení je hned za branou vlevo) . Cesta vede krásným údolím, postupně mineme několik empírových staveb. Nejprve Hamr (1,5km) - dnes penzion, dále proti proudu Stropnice areál Lázníček (2km) - dnes rovněž penzion. Mineme zříceninu Modrého pavilonu (kdysi dávno stržen povodní, při bližším průzkumu zjistíte, že původní koryto Stropnice vedlo zcela jinudy). Zde se nám údolí sevře do úzkého kaňonu a my dorazíme k umělému vodopádu (3 km).

Umělý vodopád je zajímavé technické dílo, postavené v roce 1817. Voda je přiváděna náhonem téměř 1 km dlouhým ze říčky Stropnice.

Vodopád je 17 metrů vysoký , nahoře je zcela zřetelný náhon, kterým je přiváděna k vodopádu voda. Pokračujeme dále po naučné stezce až do místa napojení na červenou značku (4km). (Odtud možná varianta – pokračování po naučné stezce kolem Gabrielina rybníka uprostřed parkového lesa až ke Švýcarskému domu, od něhož se otvírá nádherný pohled do údolí říčky Stropnice a panorama města Nových Hradů. Poté se vrátíme zpět na červenou. Prodloužení trasy 1km tam, 1 km zpět,

zacházka nezapočítána do celkové kilometráže). Všechny empírové stavby jsou zařízeny jako restaurace a v sezóně bývají (podotýkám b ý v a j í) otevřeny.

Pokračujeme po červené ke tvrzi Cuknštejn (4,5km)- prohlídka pouze zvenčí.

Cuknštejn je velmi zachovalá tvrz ze sklonku 15. století. Tvrz je ze tří stran obehnaná kamennou hradbou, ze čtvrté bývala chráněna příkopem.

Odtud pokračujeme po červené značce do Horní Stropnice (6,5km) . Zde je jeden z nejstarších kostelů v kraji, bude-li otevřen, alespoň nahlédneme. Na návsi občerstvení v restauraci U Červenků. Pokračujeme dále po červené a před námi se otevírá nádherné panorama Novohradských hor, zleva: Vysoká (1034m), monumentální kostel v Dobré Vodě, nad ním Kraví hora (953m) a Kuní hora (925m). Mineme rybník s koupalištěm a kempem a vytrvale stoupáme po červené do Dobré Vody (9,5km). Na silnici v Dobré Vodě se dáme doprava a dojdeme ke kostelu (9,8 km) Nahlédneme dovnitř, pokocháme se nádherným pohledem do vnitrozemí a napijeme se výborné vody, která vyvěrá přímo pod kostelem. Abychom smazali chuť vody, dáme si pivo v bistro Na Vyhlídce (vedle kostela směr Hojná Voda).

Dobrá Voda: v 16. a 17. století lázeňské místo, později známé mariánské poutní místo, k němuž dodnes směřují procesí věřících. Kostel Nanebevzetí Panny Marie, vyzdobený roku 1729 freskami. Pod schodištěm se nachází pramen (údajně) léčivé vody a sousoší Piety.

Zde by pro pohodáře mohla trasa končit, případně být zkombinována s některou z dalších variant.

Pokračování č.1: od kostela v Dobré vodě po zelené do Hojně Vody (celkem 13 km).

Pokračování č.2: od kostela v Dobré Vodě po zelené směr Hojná Voda, odbočit po zelené na Kraví horu (13,5km), odtud sestup po červené do Hojně Vody (15,5km).

Pokračování č. 3: od kostela v Dobré vodě po zelené směr Hojná Voda, odbočit po zelené na Kraví horu (13,5km). Odtud pokračujeme po červené na Kuní horu (16,5 km) a dále sestup na křížení se zelenou (17,5km) a dále doleva po zelené do Starých Hutí (19,5km). Pozor: ve Starých Hutích není hospoda. Ze Starých Hutí po silnici zpět do Hojně Vody (21,5km).

Pokračování č. 4: od kostela v Dobré Vodě po silnici do Hojně Vody (11,5km). Odtud okruh po červené přes Vysokou s návratem zpět do Hojně Vody (19,5km). Nejstarší chráněné území v Evropě – prales Hojná Voda – bohužel nelze navštívit, je nepřístupné.

V Hojně Vodě je možnost občerstvení v hotelu Hojná Voda.

N á v r a t z v ý l e t u :

Návrat z tohoto výletu nám zajistí náš autobus, který pojede ve dvou časových obdobích Z Hojně vody do Nových Hradů takto:

1. JÍZDA: z Hojně Vody v 15.00 (proti hotelu Hojná Voda), zastávka v Dobré Vodě 15.15 (na parkovišti před kostelem), zastávka v Horní Stropnici v 15.30 (na náměstí u restaurace U Červenků). Návrat ke klášteru v Nových Hradech v 15.45.

2. JÍZDA: z Hojně Vody v 17.00 (proti hotelu Hojná Voda), zastávka v Dobré Vodě 17.15 (na parkovišti před kostelem), zastávka v Horní Stropnici v 17.30 (na náměstí u restaurace U Červenků). Návrat ke klášteru v Nových Hradech v 17.45.

Večerní potlach v Nových Hradech

Sobotní i nedělní večer je zajištěn v restauraci hotelu Máj v Nových Hradech. Restaurace se nachází nedaleko od kláštera, poblíž autobusového nádraží. Restaurace je „socialistického“ typu, avšak jediná ve městě, která nás pojme v takovém počtu. Rezervují nám zvláštní salón, zahájení je v 19.00 hodin. Do této hospody lze přijít buď pouze na pivo, nebo i na večeři – mají velký výběr!

NEDĚLE 7. KVĚTNA 2000

Snídaně je ráno od 7.30. Sraz všech účastníků je v 8.30 hod. před klášterem, kde bude čekat autobus a odveze nás do Benešova nad Černou. Start dnešního pochodu je v Benešově nad Černou na náměstí (základní trasa). Autobus bude potom pokračovat dále a udělá zastávku – cca v 9.30 – v Černém Údolí. To pro ty zájemce, kteří oželi počáteční úsek základní trasy a raději podrobněji prozkoumají oblast pohraničních hvozdů mezi Žofínem a Pohorskou Vsí.

Popis trasy:

Spravovací pivo, pokud by někdo potřeboval, umějí takhle brzy ráno například v penzionu u Petra na náměstí. Ostatní se zatím mohou rozhlédnout po pěkném náměstíčku a postupně vyrazit po červené značce, směr Černé Údolí a Žofín. Zhruba po 2,5km dojdeme na křižovatku, kde se dále dáme po zelené směr Žofín a Pohorská Ves. Projdeme malou vesničkou Velký Jindřichov (6km) a dojdeme do vesničky Černé Údolí (8,5km). V žádné z těchto vesnic se nelze občerstvit. Pokračujeme stále po zelené směr Žofín. Cestou zaujmou opuštěné vojenské objekty, bývalé roty a zarůstající průseky po drátěných zátarasech. Po zelené dorazíme do Žofína/ 12km/. V této bývalé osadě (po válce zrušené) nyní neobyčejně kvete několik stavení, které slouží jako turistické ubytovny, avšak zejména jediné dostupné občerstvení široko daleko. Ze Žofína pokračujeme mimo značku podél Tisového potoka a zhruba po 1,5km dojdeme k okraji Žofínského pralesa, který je, spolu s Hojnovodským, nejstarším chráněným územím v Evropě. Prales je bohužel (resp. bohudík) oplocen a nepřístupný.

Žofínský prales má výměru 97,72 ha, k tomu ochranné pásmo dalších 150ha. Zřízen v roce 1838 hrabětem Jiřím Buquoyem. Smíšený porost buku, smrku, jedle, jasanu, jilmu a javoru. Část podmáčena. Prales oplocen v roce 1991.

Zájemci mohou pokračovat dále až ke státní hranici s Rakouskem, kde je možno narazit na historické hraniční kameny s letopočtem 1754. Vrátime se zpět do Žofína (prodloužení trasy až ke hranici činí 3km tam, 3km zpět – není započteno do celkové kilometráže.) Ze Žofína vyrazíme dále po zelené značce směr Pohorská ves. Podél Hutského potoka dorazíme k Hutskému rybníku poblíž bývalé Terčí Huti (zrušená vesnice) (15km).

Terčí Huť: sklářská huť v 18.století, později dřevařská osada. Stříbrné Hutě: sklářská huť v 18. a 19. století, vyráběla křišťál, rubínové sklo a hyalit. Vše smetli beze stopy komunisti po roce 1945.

Odtud pokračujeme opět po zelené do Pohorské Vsi (19km). Zde je cíl cesty. Možnost občerstvení v hospodě Poslední Šance (za kostelem směr Benešov) nebo v hospodě na křižovatce – odbočka na Malonty.

Návrat z výletu:

Bude na nás opět čekat autobus, který odjede z Pohorské Vsi v 17.00 hodin – z parkoviště před kostelem. Autobus pojedje po trase: Černé Údolí – Staré Hutě- Hojná Voda – Dobrá Voda – Horní Stropnice - Nové Hrady a bude k dispozici na mávnutí kdekoli na této trase všem zájemcům, kteří ať už úmyslně nebo náhodou skončí trasu poněkud jinde než v Pohorské Vsi. Návrat ke klášteru : 18.00.

Večerní potlach v Nových Hradech

Nuže, není co dodat - jako v sobotu.

PONDĚLÍ 8. KVĚTNA 2000

Snídaně ráno v 7.30. V 8.30 odjezd všech účastníků (již se všemi věcmi) po trase Benešov nad Černou, Pohorská Ves a dále směr Pohoří na Šumavě. Autobus nám zastaví kdesi v prostoru Pohořského rybníka, kde vystoupíme.

Pohořský rybník byl založen roku 1518, poté zničen povodní a v roce 1774 znovu obnoven jako jedna z osmi nádrží na plavení dřeva na pohořském potoce. Potok byl v 18. století upraven k plavbě polenového dřeva i vorů. Úpravy v některých úsecích (Leopoldov- Baronův most) jsou dosud patrné.

Autobus odjede do Pohoří, kde bude čekat. Ocitneme se v nádherné panenské krajině horských slatí a vydáme se pěšky po nepoužívané silnici do Pohoří. Tato vesnice byla za socialismu zdevastována, dodnes se však zachovaly významné zbytky některých budov včetně kostela. Za návštěvu stojí místní hřbitov, který obnovili potomci bývalých obyvatel. Ostatně – mnozí nežijí daleko. Necelé 3 km odtud se nachází první rakouská vesnička Stadlberg a někteří z jejich starousedlíků žili ještě těsně po válce právě zde...

Pohoří na Šumavě: sklářská huť v 17. a 18. století. Od roku 1717 zde byl panský pivovar, lihovar a hamr. Obec proslula malbou obrázků pod sklo s náboženskými motivy. Farní kostel Panny Marie Dobré rady z roku 1783, dnes v troskách.

Projdeme si Pohoří, dojdeme nakonec k jakýmsi buňkám – snad pohraničnicků- a pokračujeme dále po neudržované polní cestě, která nás po více než kilometru dovede na státní hranici. Zde měl být přechod pro pěší, nezdá se však že by fungoval, je tu jen závor. Na druhé straně hranice jsou vidět první domky a hned za závorou opuštěná kaple Panny Marie Dobré rady – Bucherser Gedenk Kapelle...

Vrátíme se zpět do Pohoří k autobusu. Celá tato dopolední vycházka čítá zhruba 7 km. Moje první návštěva Pohoří před rokem ve mně zanechala hluboký dojem a věřím, že totéž pocítíte nyní i Vy.

Odjezd autobusu ve 12.30, autobus pojedje jen s nejnnutnějšími zastávkami přímo do Prahy, aby mimopražští kamarádi stihli přípoje. Předpokládaný příjezd do Prahy k restauraci Krystal: 16.00 hod.

ZÁVĚREM

aneb

pár drobných informací.

- zbývají ještě 3 poslední místa v zájezdu do Chorvatska, který se uskuteční v měsíci červenci týmž autobusem v němž se vezete a s týmž řidičem Otou Jonášem, který o Vás pečuje. Informace u Oty a Mirky Jonášových, přihlášky u mne,
- doufám že jste všichni dostali pozvání na folk 2.-4. června na chalupu v Ústí u Staré Paky. Nenechte si ujít – formuje se to velkolepě, pozvání již přijalo 7 písničkářů,
- do uvedeného folkového víkendu zbývají 3 volné víkendy. Na chalupě to vypadá jak po výbuchu atomovky – dole je bordel po kompletním malování, nahoře po dokončené rekonstrukci a stodola plná harampádí. Trochu se obávám, že to nestihneme uklidit a uvítám každou pomocnou ruku o kterémkoli víkendu, který do akce ještě zbývá ...
- druhé Skotské hry se letos uskuteční v Ústí u Paky o víkendu 8.- 10. září. Nenechte si ujít opakování nejúspěšnější akce loňského roku!
- Rád bych Vás potěšil zprávou, že jsem uvedl do chodu chalupářské internetové stránky. Najdete je na adrese: www.volny.cz/vladamikulec. Najdete tam v podstatě všechno co souvisí s chalupou 13 let dozadu a 1 rok dopředu,
- Nakonec nabídka všem, kteří na chalupu pravidelně jezdí: na chalupě je možno bez problémů pobejt kdykoli od června do září. Zavolejte, máte-li chuť.

Příjemný přechod Novohradek přeje a na další akce se těší

Vlád'a Mikulec

Kontakty: Tel. 02/8555305 večer
0603/ 411 948 kdykoli
E- mail: vladamikulec@volny.cz